
RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

Satuan Pendidikan : SDI Golo Utur 
Kelas/Semester : V/2 
Tema    : Sehat Itu Penting 
Sub Tema  : Pola Hidup Sehat 
Muatan Pelajaran : PKn, Bahasa Indonesia 
Alokasi Waktu  : 1 x 30 menit 
 

A. Kompetensi Inti: 

1. PKn 

2.2. Menujukkan Sikap tanggung jawab dalam memenuhi kewajiban dan hak sebagai warga 

masyarakat dalam kehidupan sehari-hari 

2. Bahasa Indonesia 

3.6.  Menggali isi dan amanat pantun yang disajikan secara lisan dan tulis dengan tujuan 

untuk kesenangan  

B. Indikator Pembelajaran 

1. Pkn 

Menjelaskan Sikap tanggung jawab dalam memenuhi kewajiban dan hak sebagai warga 

masyarakat dalam kehidupan sehari-hari. 

2. Bahasa Indonesia 

Menggali isi dan amanat pantun yang disajikan secara lisan dan tulis dengan tujuan untuk 

kesenangan 

C. Tujuan Pembelajaran, meliputi: 

1. Pkn:  

- Dengan mendengar bacaan yang dibacakan siswa diharapkan dapat menunjukkan sikap 

tanggung jawab memenuhi hak sebagai warga masyarakat 

- Dengan mendengar bacaan yang dibacakan siswa diharapkan dapat menujukkan sikap 

tanggung jawab memenuhi kewajiban sebagai warga masyarakat 

2. Bahasa Indonesia 

- Dengan mendengar pantun yang dibacakan siswa diharapkan dapat menganalisis bagia-

bagian pantun 

D. Media/Alat Bantu belajar 

Adapaun media yang digunakan dalam pembelajaran adalah sebagai berikut; 

- Buku tematik kelas, tema Sehat itu penting 

- Teks bacaan 

- Teks pantun 

E. Langkah-langkah Pembelajaran, meliputi: 

1. Kegiatan Pembuka 

- Mengucapkan salam  

- Meminta salah seorang siswa untuk memimpin doa pembuka 

- Mengecek kehadiran siswa 



2. Kegiatan Inti 

a. Kegiatan awal, meliputi: 

- Menyanyikan lagu “ Bangun Pagi Ku Terus Mandi” 

- Mengaitkan materi yang akan dipelajari dengan materi yang telah dipelajari 

sebelumnya 

b. Inti Kegiatan, meliputi: 

- Guru Membagikan media pembelajaran yang 

akan digunakan dalam menyampaikan materi 

pembelajaran kepada siswa (teks pantus dan 

Bacaan Kerja Bakti Lingkungan) 

- Guru bersama dengan siswa sama-sama 

menjelaskan tentang pengertian pantun 

- Guru meminta salah seorang siswa untuk 

membacakan pantun di depan kelas 

- Siswa diminta untuk menemukan bagian-

bagian dari pantun yang telah dibacakan. 

- Siswa melaporkan hasil temuannya kepada 

guru secara lisan  

- Guru meminta siswa untuk membacakan teks 

bacaan yang telah dibagikan 

- Siswa dan guru sama-sama menjelaskan sikap 

tanggung jawab dalam kehidupan 

bermasyarakat berdasarkan teks bacaan yang 

telah dibacakan 



- Guru meminta siswa untuk menerapkan pola 

hidup bertanggung jawab berdasarkan hak 

dan kewajiban dalam kehidupan 

bermasyarakat. 

c. Kegiatan akhir, meliputi: 

- Guru memberikan pertanyaan untuk mengukur pemahaman siswa terhadap materi 

yang telah dipelajari bersama 

- Guru menegaskan kembali materi yang telah dipelajari  

3. Kegiatan Penutup, meliputi: 

- Guru memberikan motivasi untuk siswa agar tetap belajar  

- Siswa bersama guru mengakhiri pembelajaran dengan doa penutup 

- Salam penutup 

F. Metode yang digunakan: 

- Ceramah, Peragaan dan Tanya jawab 

G. Materi Ajar 

Bahasa Indonesia  : Pantun 

PKn    : Sikap Tanggung Jawab berdasarkan hak dan kewajiban dalam 

hidup bermasyarakat. 

H. Sumber /Media yang digunakan 

- Buku teks : Sehat Itu Penting kelas V SD 

- Teks Pantun 

- Teks Bacaan 

I. Penilaian/Evaluasi 

- Test: Test Lisan 

- Penilaian Proses 

 

 

 

 

Rubrik Penilaian Proses Membacakan Pantun: 

Nomor Aspek Penilaian Skor 
1 Ekspresi  

2 Penghayatan  
3 Mimik  

4 Pelafalan  

5 Intonasi  
 


